

# 戎装在身扛使命 青春无悔勇担当

## ——我市首届“鹤壁好兵”事迹简介

□本报记者 田白雪

### 武警安阳支队执勤二大队大队长杨腾飞 曾荣立个人二等功

#### 用心用情带好兵 倾心倾力抓建设

杨腾飞，男，浚县人，1987年出生，2005年入伍，中共党员，现任武警安阳支队执勤二大队大队长。

入伍不到一年，杨腾飞就担任了班长职务，两年内就入党了。2009年6月，杨腾飞被分配至武警安阳支队工作，至今已担任基层大（中）队主官10年。

任基层大（中）队主官以来，杨腾飞始终如老黄牛般踏实勤勉、甘于奉献、勇于创新。训练中，所有科目杨腾飞第一个上，极大地鼓舞了官兵的训练热情和比武士气。他带领的队伍在总队、支队组织的片区比武、勤训轮换、应急集训、军体之星通信赛等各项比武竞赛中多次夺魁。为帮助战士进步，他制定了不同的成长套餐，成立了各类兴趣小组。

杨腾飞曾任执勤二中队中队长



杨腾飞

长，其间，他协调推进中队新营房及配套设施规划建设，努力改善官兵物质文化生活，积极解决官兵冬季取暖难题，大力推动目标单位“智慧磐石”工程建设，强力推进监区界线监控及照明系统更新升级等工程，圆满完成了建设任务。

杨腾飞所带执勤二中队连续3年被评为“基层建设标兵中队”；2016年至2019年，他所带中队党支部连续4年被评为“先进中队党支部”。他先后荣立个人二等功3次、三等功1次，在集体荣立三等功3次。

他多次被评为优秀“四会”政治教员、优秀共产党员、优秀基层干部。

在杨腾飞的教育引导下，16名战士入党了，42名战士晋选为士官，6名战士立功受奖，此外，43名战士取得大专以上学历，2名战士考上警校，1名战士提干。

### 空军参谋部某警卫勤务队应急分队代理排长任冠伟 曾荣立个人三等功

#### 紧贴实战砺尖兵 强化战备守平安

任冠伟，男，山城区人，1994年出生，2014年入伍，中共党员，现任空军参谋部某警卫勤务队代理排长。

入伍后，任冠伟多次被评为优秀士兵。

2017年，任冠伟担任空军参谋部某警卫勤务队应急分队代理排长职务。

2018年，任冠伟被选派到保定带兵，训练中他受了伤，但为了部队荣誉，他坚持带伤训练，最终圆满完成了带兵工作。

2019年，人民空军成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民空军英烈献花篮，任冠伟带兵负责战备警戒工作。

2020年3月至9月，空军参谋部组织蓝剑特情队集训，任冠伟



任冠伟

身兼战术教员和队员双重身份，全程参与其中，不仅在80公斤级近身格斗比武中荣获冠军，还带领全队取得优异成绩，圆满完成集训任务，荣立个人三等功。

2017年至2020年，任冠伟连续4年担任春节前夕警务演练科目负责人，带领战士向空军首长展示警队风采，屡获首长肯定。

作为应急分队党小组组长，任冠伟带头开展党务和军事工作，代表警卫勤务队向上级领导汇报党史学习教育开展情况，其所在党小组多次受到上级肯定和表扬。

他还带领应急分队完成节日战备拉动及随机战备检查30余次，在军事体育考核中，全排所有战士均达到“优秀”标准，其中2名战士军事体育训练水平达到“特三”级。

### 某部队分队长朱博 曾荣立个人三等功

#### 参加浚县抗洪抢险 激流中6次闭气下潜找到管涌位置

7月24日凌晨1时，浚县新镇镇淇门村止洪渠出现管涌，一名军人不顾危险，跳进齐胸的洪水，在激流中连续6次闭气下潜，成功找到了管涌位置，为成功堵住管涌打下了基础。这名无私无畏、英勇果敢的军人，正是某部队分队长朱博，一名从浚县走出的优秀军人。

“一听家乡受灾，我真的很着急。”朱博说，洪灾发生后，他主动请缨，带领连队组建尖刀队奔赴鹤壁展开救援。

7月22日晚，朱博与21名战友从驻地邢台一路快速奔赴新镇镇卫河桥。到达现场后，他们顾不得休整，立即对现场情况进行勘查，展开救援。

抢险期间，朱博带领连队装填了上千个沙袋，筑堤近百米，转移群众60多人。淇门村止洪渠渗水口被封堵后又出现管涌，他在激流中连续6次闭气下潜，成功找到了管涌位置。

朱博1992年出生，2010年入伍，中共党员，历任战士、副班长、班长、排长、分队长，获评优秀基层干部3次、“四有”先进个人1次，荣立个人三等功2次，先后被原济南军区和原总参荣立个人三等功。



朱博

致好评。

抢险救灾任务结束后，支援部队陆续返回。在与朱博所在部队的首长交流中，鹤壁军分区首长了解到，朱博不仅在执行此次任务时表现突出，日常工作也很优秀，是部队的先进典型。

2020年，朱博所带连队因完成任务出色，被评为“四铁”先进单位。

服役11年来，朱博始终把荣誉放在首位，把责任牢记心中。正是因为有了这样的信念，使得他为连队争得了一项又一项的荣誉，成为战士们学习的榜样。

优秀狙击手”。他先后参加重大演习4次，军区以上比武3次。

2019年，在带队参加“侦察奇兵—2019”外勤参谋和武装泅渡科目比武时，由于长期高强度训练，朱博出现多处伤病，腰椎肩盘突出两节，左腿膝盖抽过两次积液，时常疼痛钻心。尽管如此，他依然坚持和队员们泡在水里，讲解动作，轻装开浪领游。

一次训练完，因长时间泡水，朱博的左腿疼痛麻木没了知觉，上岸时突然跪倒在地。战友纷纷上前劝他休息：“队长，你膝盖有伤，别下水了，我们自己游就行。”他却说：“训练场即战场，轻伤不下火线，这点儿小伤算不了什么。”在岸上稍事休息后，他找来绷带缠在腿上又下水了。最终，朱博带领的武装泅渡队取得了第二名的好成绩。

2020年，朱博所带连队因完成任务出色，被评为“四铁”先进单位。

服役11年来，朱博始终把荣誉放在首位，把责任牢记心中。正是因为有了这样的信念，使得他为连队争得了一项又一项的荣誉，成为战士们学习的榜样。

### 核心提示

国无防不立，民无兵不安。在祖国的平原、大漠、戈壁、海岛、高原、边关……驻扎着千千万万的人民子弟兵，他们远离家乡亲人，为守护国家安全和人民安康，用血肉之躯筑起了一道道坚固防线。他们当中，包含着8000多名从鹤壁走出的优秀青年。

在这8000多名鹤壁籍现役军人中，涌现出一大批听党指挥、听令而战，以身报国、无私奉献的先进典型。为表彰先进、树立典型，让军人成为全社会尊崇的职业，增强军人幸福感、获得感、荣誉感，推动我市双拥工作更深入更实开展，市委、市政府和鹤壁军分区决定，从今年起，每年评选和表彰“鹤壁好兵”，把鹤壁精神谱写在强军新征程上，叫响“鹤壁好兵”这一重要的国防品牌。

9月2日下午，由市委组织部、市委宣传部、市退役军人事务局和鹤壁军分区政治工作处联合主办的鹤壁市双拥工作暨首届“鹤壁好兵”颁奖仪式在市艺术中心举行，市委书记、鹤壁军分区党委第一书记马富国为“鹤壁好兵”颁奖。

现刊登我市首届“鹤壁好兵”事迹简介。

### 某部队助理翻译张冬 曾荣立个人二等功

#### 从小立下从军志 勤学苦练立军功

张冬，女，浚县人，1995年出生，中共党员。2012年，张冬以高出一本分数线148分的成绩，考入某军事院校；2016年，她以综合排名第一的毕业成绩被分配到某部队服役，现正在某军事院校读研深造。

张冬出生在军人家庭，她的父亲是一位有30年军龄的退役军人，曾考入军事院校，毕业后被分配到新疆，常年带车队执行边防运输保障任务，多次立功受奖。

张冬从小生活在部队大院中，对军人有着浓浓的崇敬之情，早早就立下了参军入伍、保家卫国的志向。入伍以来，张冬对党忠诚、爱军习武，勤奋学习，成绩优异。

在军校就读期间，张冬先后被评为思想道德标兵、学习标兵等，多次在比武竞赛中取得优异成绩。在部队工作期间，张冬爱岗敬业、



张冬

中取得个人第一名、团体第三名的成绩，荣立个人二等功。

2018年，在本部队比武竞赛中，张冬取得单项第一、总分第三的好成绩，获“行业新秀奖”；同年，在全国性军队本系统首届“先锋杯”比武竞赛表

业精湛，多次被选派执行急难险重任务，受到上级表彰，被评为行业标兵。

2019年，张冬作为优秀青年代表，到北京参加军队“五四青年节优秀青年代表座谈会”；同年，浚县县委、县政府、武警部队联合授予其家庭“功臣之家”荣誉称号，并举行了上门授牌颁奖仪式。

读研期间，张冬多次被选调执行重要任务，都出色地完成了任务。

2021年，她参加第十四届全国口译大赛，以河南省赛区第二名（一等奖）的成绩晋级华中地区大区赛。

### 北部战区陆军某海防旅船艇大队副艇长孟岩 曾荣立个人三等功

#### 扎根船艇甘奉献 带头履职做表率

孟岩，32岁，浚县人，2008年入伍，中共党员，现任北部战区陆军某海防旅船艇大队副艇长职务。

入伍13年来，孟岩始终不渝对军营的那份热爱，用实际行动践行扎根海防的誓言，尽心尽责做好每份工作、站好每班岗，多次协助中队完成海岛连队物资输送任务，积累了丰富的复杂条件下海上航行经验。尤其是担任副艇长以来，无论是加强自身建设，还是遂行军事任务，他都做到了严于律己、以身作则，在船艇上发挥了积极的带头作用。

2009年，孟岩被评为优秀士兵。2010年，他考入镇江舰艇学院，2012年被评为优秀学员。

2015年，孟岩到西安政治学院参加预任指导员培训。当年年底，他在大队组织的年终比武中



孟岩

获得政工干部第一名的优异成绩。

2016年，凭借过硬的军事和理论素质，孟岩被大部队推荐到所属侦察队担任指导员职务，其间跟随侦察骨干从零学习侦察技能。

2017年，部队改革后，孟岩重新回到船艇工作。在学习和训练上，他始终严格要求自己，坚信只有自身素质过硬，才能得到领导和战友的认可。

2020年，孟岩参加旅“海防砺剑”岗位练兵比武，取得船艇大队副艇长组第二名的好成绩，并荣立个人三等功。年终考核中，他的所有单项科目成绩均为优良，总评优秀，被评为“四有”军官。

2021年，再次参加旅“海防砺剑”岗位练兵比武时，孟岩以5发49环的出色成绩，打破该旅95-1式自动步枪射击纪录。

### 某部队运输班班长王磊

#### 亲人受灾害失去联系 他仍坚守抗洪抢险一线



王磊

受阅人员参加了抗战胜利70周年阅兵，均出色完成任务，受到上下一致认可。他先后被评为优秀共产党员1次、优秀士兵（士官）4次，获阅兵联合指挥部授予的嘉奖1次。

备战抗战胜利70周年阅兵期间，王磊始终以最高标准严格要求自己，在炙热的骄阳下，军姿一站就是至少4小时。正是这样近乎严酷的训练，使他最终通过层层选拔，成为正式受阅人员接受了检阅。

2016年，王磊赴藏参加集训活动，穿越109国道途中，陡坡、坠石、路面结冰等都是潜藏着的“生命杀手”，王磊驾车沉着冷静地一一化解，3天1100公里的长途机动没出半点问题，圆满完成了任务，受到了领导的高度认可。

这只是王磊驾驶生涯中的一个剪影。从事驾驶专业的11年中，他驾驶的车辆总行程超过10万公里，其中包括涉水路、泥泞路、野战地形等险难路段的任务数不胜数，但越是险难任务，他越是争着靠前站、抢着当头车，用过硬的本领和勇于担当的精神交出了让党和人民满意的答卷。